

Отзыв

об автореферате докторской диссертации Яхиной Рузили Раифовны «Алломорфизм и изоморфизм в русском и английском языках (на материале технической терминологии)», представленной на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Работа Яхиной Р.Р. посвящена важной теме – сравнительному анализу алломорфизмов и изоморфизмов в русском и английском языках, функционирующие в период XX и XXI вв.

Актуальность данного исследования заключается в том, что работа соискателя будет тем первым шагом и образцом, на который будут ориентироваться и другие исследователи.

В автореферате чётко определена **цель** научного изучения, поставлены конкретные задачи, которые успешно решаются в процессе исследования. И это позволяет говорить об **的独特性, целостности и завершенности** анализа. Р.Р. Яхиной получены совершенно **новые** для науки результаты, которые заключаются в комплексном анализе современной технической терминологии русского языка XX-XXI вв. Проведённое сравнение двух языков выявило сходства и расхождения коррелятивных единиц на всех уровнях.

Теоретическую значимость исследования составляют сделанные автором работы выводы об особенностях выявления механизмов номинации новых понятий в разнотипных языках.

Тема и содержание научной работы соответствует паспорту специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание. Диссертант чётко указывает на основные методы и направления научного исследования.

Композиция и структура работы направлены на достижение цели и решению основных задач, поставленных исследователем.

Названия и объём научных работ Р.Р. Яхиной отвечают основной идее и теме докторской диссертации.

Текст автореферата и обоснованность положений, выдвинутых на защиту, свидетельствуют о высокой научной квалификации диссертанта.

Автореферат написан хорошим научным языком, с использованием основной понятийно-терминологической системы. В нём указаны наиболее известные специалисты в данной лингвистической области.

Практическая значимость диссертации заключается в том, что материалы и выводы могут быть использованы при чтении курсов и написании научных трудов в области сравнительно-исторического языкознания, лексикологии и словообразовании, в теории и практике перевода. Материалы и выводы диссертации помогут в дальнейшем глубже изучить проблему и явятся той отправной точкой, от которой последуют другие исследования при сопоставлении языков, причём не только русского с английским.

В заключение отметим, что основные положения диссертации Р.Р. Яхиной полно и последовательно отражены в 64 публикациях, 3 из которых являются монографиями, а 15 статей опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ.

Диссертационное исследование Яхиной Рузили Раифовны «Алломорфизм и изоморфизм в русском и английском языках (на материале технической терминологии)» является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей всем критериям, изложенным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а автор диссертации, Яхина Рузили Раифовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.20 –

Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Михаил Александрович Грачев
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры преподавания русского
языка как родного и иностранного
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
лингвистический университет
им. Н.А. Добролюбова»
Адрес: 603155 Нижний Новгород, ул. Минина 31а
Телефон: +7(831) 4361575
E-mail: admdep@lunn.ru

19 ноября 2021 г. Грачев М.А.

/ Грачев М.А. /

